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Ata nº 01/16–CMC – 1ª Sessão Ordinária  –
15/02/2016

Ata da 1ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia quinze  de fevereiro de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, Presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 01/16 que “Dispõe sobre a abertura  de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado através do Ofício N. 043/GP/PGM/16,  de 04 de
fevereiro de 2016 – Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal;  Projeto  de Lei N. 02/16 que  “Autoriza o poder
executivo municipal  a fazer doação de material  permanente  e de
consumo ao governo  do estado de Rondônia por intermédio do
grupo de operações especiais do 4° batalhão da polícia militar-RO e
dá outras providências” – Encaminhado  através do Ofício N.
050/GP/PGM/16, de 05 de fevereiro de 2016 – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N.
03/CMC/2016 que  Altera  dispositivo  da Lei 1950/PM/06  – “Dispõe
Sobre o plano  de cargos,  carreiras  e remuneração dos servidores
públicos da câmara municipal de Cacoal e dá outras providências” e
revoga a Lei N° 3.502/PMC/2015.  – Câmara Municipal de Cacoal –
Mesa Diretiva; Ofício N.  15/SEMED/2016 de 28 de janeiro de 2016
que informa o reordenamento da rede municipal de ensino rural  –
Secretário  Municipal de Educação – Joel Domingos Pereira; Ofício N.
006/SEMFAZ/16 de  26 de  janeiro de  2016 que informa a liberação
de recursos financeiros – Secretaria Municipal de Fazenda – Carolina
Lenzi, Secretária Municipal de Fazenda; Ofício N.
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0139/2016/GIGOV/PV de 18 de janeiro de 2016 que Crédito de
Recursos Financeiros  no âmbito do Programa Serviços Urbanos  de
Água e Esgoto – Orçamento Geral da União – contrato de repasse n°
0350894-01/2011 - Gerência Executiva de Governo – Porto Velho –
Nildson Ribeiro de Araújo, Gerente de Filial S.E. Gerência Executiva
de Governo  – Porto Velho; Marcelo  Dusi Alvim Silveira  Cordeiro,
Superintendente Regional S.E de Rondônia; Ofício N.
0192/2016/GIGOV/PV de 29 de janeiro  de 2016 que  Contrato  de
Financiamento  – Programa Pró Transporte – prefeitura municipal de
Cacoal – contrato  353.091-53  – Gerência Executiva  de Governo  –
Porto Velho –  Franklin Oliveira Brito, coordenador de Filial; Gerência
Executiva de Governo  – Porto Velho;  Luiz Gonzaga Farias  Ferreira
Júnior, Gerente de Filial; Edital N. 02/16-CMC, de 15 de fevereiro de
2016, Estabelece  audiência pública que se realizará dia 25 de
fevereiro de 2016, às 14:00 horas no Plenário da Câmara Municipal
de Cacoal. As Prestações de Contas termo de compromisso  N°
800321/2013/MAPA/CAIXA/CAMARA – aquisição de patrulha
mecanizada – SEMFAZ; bem como o Ofício N. 004/FUNCCAL/15 de
15 de janeiro de 2016 - Prestação de Contas da Fundação Cultural
de Cacoal, referente  ao mês de dezembro  de 2015, e ainda  a
Prestação de Contas da Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal –
AMEC, referente ao mês de janeiro de 2016 são encaminhadas para
a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta  Casa.  As
Indicações N. 01/CMC/2016,  02/CMC/2016,  do vereador  Celso
Adame; 03/CMC/2016,  04/CMC/2016,  05/CMC/2016, 06/CMC/2016,
07/CMC/2016, 08/CMC/201, 09/CMC/2016, 10/CMC/2016, da
vereadora Maria Aparecida  Simões; 11/CMC/2016,  12/CMC/2016,
13/CMC/2016, 14/CMC/2016, 15/CMC/2016, 16/CMC/2016,
17/CMC/2016, 18/CMC/2016, 19/CMC/2016, 20/CMC/2016,
21/CMC/2016, 22/CMC/2016, 23/CMC/2016, 24/CMC/2016,
25/CMC/2016, 26/CMC/2016, 27/CMC/2016, 28/CMC/2016,
29/CMC/2016, 30/CMC/2016, 31/CMC/2016, 32/CMC/2016,  do
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves; 33/CMC/2016,
34/CMC/2016, 35/CMC/2016, do vereador Cesar Domingos
Condack; 36/CMC/2016, 37/CMC/2016,  38/CMC/2016,
39/CMC/2016, 40/CMC/2016,  do vereador Claudemar Littig;
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41/CMC/2016 e 42/CMC/2016  do vereador  Antônio Fernandes  de
Assis, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo
Municipal. O vereador  Celso Adame  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade. O Sr. Mário Angelino Moreira, Secretário
Municipal de Obras e Serviços Públicos, representando por
designação o Prefeito Municipal de Cacoal, que se encontra em Porto
Velho, ocupa a tribuna nesta Casa. Assim o secretário Mário Moreira
cumprimenta a todos e em seguida diz: “Estamos aqui
representando o prefeito,  que  se encontra  em Porto Velho  tendo
audiência hoje  e amanhã com  o governador  do estado  cumprindo
agenda em Porto Velho. E pediu que eu viesse representar aqui este
momento o Poder Executivo  onde eu cumprimento  a todos aqui
presentes em nome do Secretário de Meio Ambiente, Mateus, que se
encontra aqui, os demais funcionários da prefeitura, para dizer que a
prefeitura, o prefeito  municipal  Francesco  Vialetto,  está de braços
abertos, compromissos  renovados  a cada  ano que  se inicia,  com
essa cidade.  Com trabalho,  contando  com amizade  e respeito,  e
também com o apoio que tem recebido dessa Casa de Leis.
Aproveito aqui  para  cumprimentar  o vereador  Rafael,  a vereadora
Maria Simões, o vereador  Valter  Pires,  o vereador  Celso Adame,  o
vereador ‘Mão’, vereador  Pedro  Ferrazin,  vereador  Cesar  Condack,
vereador Corá, Excelentíssimo senhor vereador  Adailton  Fúria, o
vereador Toninho da EMATER,  o vereador Donizeti e a Vossa
Excelência, presidente,  dizendo  que o compromisso  de fazer por
esse município aquilo  que a população espera,  está inteiramente
ligado entre esses dois poderes,  o Poder Executivo e o Poder
Legislativo, e que  a prefeitura municipal dentro  da sua autonomia,
dentro de suas condições, sabendo,  somos  sabedores  que o Brasil
passa por uma crise., mas que graças a Deus a prefeitura municipal
de Cacoal tem enfrentado isso de uma forma mais tranquila e mais
coerente dentro do planejamento,  dentro da sua organização
política e administrativa,  passando por estes tropeços e essas
dificuldades que algumas  prefeituras  do Brasil tem passado.  Nós
conseguimos  encerrar  o ano  com  pagamentos dos servidores  em
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dia, conseguimos  encerrar  o ano  com repasse,  que  se faz para  a
Câmara em dia, conseguimos encerrar o ano com o pagamento do
décimo terceiro  em dia,  e com o pagamento, presidente, de todos
os fornecedores,  pagamento  de todas as obras em andamento,
pagamento de todas as pessoas que tem uma certa maneira serviços
prestados ou material vendido para Prefeitura Municipal de  Cacoal,
isso é um motivo para que a gente  possa se alegrar,  pois nós
sabemos que fazemos parte dessa cidade,  onde a administração
começa o ano, digamos, redondo, na linguagem popular, sem dever
e sem estar em dificuldades, como se encontra mais de oitenta por
cento das prefeituras  do Brasil. Os servidores do município de
Cacoal, de todas as suas secretarias,  com pagamentos  em dia e
prontos para trabalhar,  dificuldades  todos têm, tanto aqui nessa
Casa de Leis como no Executivo,  mas somos sabedores da força e
do esforço que  todos  tem tido em fazer  Cacoal  melhor,  em fazer
uma cidade melhor. Tem muita coisa para acontecer neste ano por
parte do Executivo, licitações importantes, que estão em
andamento, como aquela  dos vinte e um milhões, que é parte
daquele repasse de trinta e cinco milhões, presidente, e que está em
andamento e se encontra no Tribunal de Contas para averiguação,
eu só não digo  importante, como  é muito bom que isso aconteça,
porque quando passa pelo crivo do Tribunal de Contas, acontece o
que aconteceu com as contas da prefeitura, que  foi aprovada sem
ressalvas, escrito pelo Tribunal de Contas. Então, agradeço aqui em
nome do prefeito Franco Vialetto, pelo convite, e desejar mais esse
semestre, mais esse ano, que finda  tanto o mandado  Executivo,
quanto o mandato Legislativo, um ano de benção, um ano de muita
luta, de muito trabalho, mas desejar  que seja  também um ano de
muita responsabilidade  e acima de tudo  respeito,  respeito  com
nossas ações, e respeito  com nossas  palavras.  E que  Deus  possa
continuar abençoando todos nós, como ele tem feito a cada
amanhecer, desejo a população de Cacoal em nome do prefeito
Franco Vialetto, em nome da administração Franco Vialetto, tudo de
bom para esse ano, e que nós dê força para cumprir as demandas e
enfrentar os desafios  que  todos  os dias nos são colocados,  como
proposta de trabalho  para  o município, para  a cidade  de Cacoal.
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Muito obrigado  presidente. ” O senhor  presidente,  vereador  Emílio
Junior Mancuso  de Almeida  agradece  ao secretário municipal  de
Obras e Serviços Públicos, Sr. Mário Angelino Moreira, hoje
representando o prefeito municipal nesta Casa, e esclarece que com
essa união entre  os poderes  quem  ganha  é o povo e discussões
criativas são válidas e tem que acontecer, o parlamento está aí para
isso, e espera que no ano de 2016 haja resultado positivo em favor
da comunidade. Deixa o secretário Mário Moreira à disposição para
acompanhar a sessão ou então se retirar,  se tiver compromissos  a
cumprir. Pequeno Expediente. O vereador Valter Pires, PT, dispensa
a palavra.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV, após cumprimentar  a
todos, diz: “Agradecer a Deus, primeiramente pelo um ano que Deus
deu com muita felicidade, um ano de 2015 para mim e para minha
família e acredito para toda população de Cacoal. E esperamos em
Deus que esse ano de 2016, seja um ano bom para todo nosso povo
desse município de  Cacoal  e do nosso  estado.  A população de um
modo geral de nossa cidade sempre tem que acreditar,
primeiramente em Deus e depois no nosso potencial,  que é o
município de Cacoal. Eu lembro muito bem, senhor presidente,
quando eu cheguei nessa cidade, em 1974,  Cacoal não tinha nada,
hoje com toda dificuldade a gente tem estrada, tem uma cidade que
é muito  linda,  Cacoal  é falada  no Brasil inteiro,  em vários países,
sempre a população fala bem dessa  cidade querida,  que é Cacoal.
Eu viajei  muito nesse  final de  ano,  começo de  ano,  e a gente  por
onde passou quando  falava que morava  em Cacoal, as pessoas
falavam: “Que cidade  linda que é Cacoal”, com todo defeito, a
população tem razão de  cobrar,  e nós, como  vereador  dessa Casa
de Leis, sempre fizemos aquilo que a gente tá no nosso alcance. Eu
gostaria de falar  com nossa  população, que  muitas  vezes o povo
reclama, mas cada um em seu lugar, Legislativo é um, Executivo é
outro, a  população reclama da nossa linda Cacoal,  realmente tem
razão, mas nós temos também que lembrar que Deus está
mandando muita chuva no nosso  estado,  e enquanto você viaja aí
para fora, as pessoas pedindo a Deus para a chuva vir para o estado
de São Paulo, para outro estado, e nós estamos de parabéns. Então,
a cidade de Cacoal tem muito buraco, nós também tem que
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entender, que a chuva ajuda bastante essa cidade ter buraco, mas
nós queremos  que  o nosso secretário de Obras,  sabemos  do seu
potencial, uma pessoa  que  mora  em Cacoal,  família querida  nessa
cidade, que nós ‘possa’ fazer   o melhor  para o nosso  povo,  que o
nosso povo  merece  todo  carinho e todo  respeito.  Quero  dizer  aos
nossos feirantes, aos nossos  taxistas, moto taxista, nossa população
de  Cacoal,  que  ninguém sabe  o que  o calado  quer,  precisou  do
vereador Corazinho, o vereador Corá está à disposição de todos, eu
falo sempre isso, porque muitas às vezes as pessoas reclamam, mas
ele não sabe vir até o seu representante, o seu vereador, porque o
para-choque da política é o vereador  e aquilo que a pessoa a
população precisa,  vem até nós. Têm aqui doze vereadores  que
representa a população de Cacoal, eu posso garantir muito bem para
população, aquele que depender de mim, de qualquer um dos meus
colegas parlamentares, eu tenho a certeza que vai estar muito bem
representado, porque nós queremos o melhor para o nosso
município. Eu gostaria  de enviar  um ofício, senhor  presidente,  ao
nosso Secretário de Obras  que  está aqui  presente,  eu sei do seu
trabalho, não tenho  que reclamar,  mas eu gostaria  de fazer um
pedido, secretário, fazer  com  maior  carinho para  o nosso  povo  da
zona rural,  as estradas  agora  estão começando as aulas  na zona
rural, a gente  sabe  das  dificuldades, então esquecer  um pouco  da
cidade e dar  prioridade  aos nossos  alunos,  ao homem  do campo,
porque ele precisa estudar os seus filhos, e todos nós sabemos que
a prioridade hoje é o estudo.  Quem tem estudo, praticamente tem
seu futuro garantido,  porque é isso que acontece no Brasil.
Antigamente, eu me lembro  quando  era criança, que  o estudo  da
gente era  uma enxada,  e hoje  os nossos  pais,  os pais  de hoje  se
preocupam em dar um diploma para seu filho, porque sabe  o que é
melhor para o seu filho. Eu mesmo não tenho faculdade, mas graças
a Deus eu tenho seis filhos, e dos seis filhos, dois já tem o canudo
de advogado,  dois medicina,  estão fazendo,  e tenho  a certeza  se
Deus me der vida e saúde, eu quero dar o canudo de cada um, com
seu diploma nas mãos, na sua área de advogado, médico, e fazendo
o melhor  para  o povo  do meu  município e do estado.  Eu  gostaria
também de enviar  um ofício ao diretor  geral  do DETRAN,  eu não
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concordo, mas cada um tem as suas ideias. Mas eu sempre reclamo
que nossos parlamentares  do estado de Rondônia deveriam  ver
essas leis porque muitas vezes o agricultor, o trabalhador, não tem o
dinheiro para  pagar  o documento  da sua moto, do seu carro,  e
muitas vezes  são presos  esses carros,  essas motos,  em blitz,  mas
muitas vezes bem como o Governo ajudar o povo. Eu estava
olhando agora,  a poucos  dias, tantos  leilões que  foram  feitos no
estado de Rondônia, motos que  valem  aí, em torno  de cinco  mil,
quatro mil reais,  três mil reais,  foi feito o leilão, e foi vendido  a
quinhentos, seiscentos reais. Meu diretor geral do DETRAN  do
estado de Rondônia, que é pioneiro do estado de Rondônia, põe a
mão na consciência, diretor, em vez de vocês vender uma moto do
agricultor, de uma pessoa que lutou tanto pra ganhar o pão de cada
dia economizando, muitas vezes economizou, até largar de comprar
um quilo de carne, para segurar o dinheiro para comprar moto, e o
senhor fazer leilão dessas motos e vender  a preço de banana.
Porque não faz uma  lei, até gostaria  de cobrar  dos deputados  de
Rondônia porque não fazem uma lei para beneficiar toda a
população do estado de Rondônia, que tem as suas motos
apreendidas, seus  carros,  seus veículos. Que as pessoas ‘vai’ lá no
DETRAN negocia,  e tira seu  veículo, tira sua moto,  parcelando em
doze pagamentos,  em vinte e quatro  pagamentos,  que dá muito
mais lucro, dá muito mais lucro, do que vender a leilão. Vocês fazem
isso porque  não tem respeito  com o povo  do nosso  estado,  vocês
fazem isso porque vivem ‘mamando na teta do governo ’, ganhando
altos salários, aí você joga a moto, o veículo do povo,  no leilão,
vocês não respeitam a população do Brasil, do estado de Rondônia,
desse município de Cacoal, que tanto trabalha para defender o pão
de cada  dia. Eu gostaria  de pedir,  senhor  presidente,  que envie
ofício ao deputado Maurão, que é o presidente da Assembleia, que é
aliado do governador,  que respeite o povo de Rondônia, que
respeite o povo desse município, que  façam projetos  de lei para
beneficiar o povo, o povo que trabalha, que luta para ganhar o pão
de cada  dia. Eu não concordo,  e até sei que  a polícia do nosso
município, do nosso estado  faz um trabalho  brilhante,  as pessoas
realmente tem que pagar seus impostos, mas também eles tem que
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analisar a vergonha que está nesse país, a roubalheira que está por
esse Brasil afora feito pelos políticos brasileiros, não é todos cem por
cento, mas a maioria,  a maioria deles  envergonhando esse país, e
caindo em cima do pobrezinho que trabalha para ganhar o pão de
cada dia.  Senhor  presidente,  como  é a primeira sessão do ano de
2016, eu gostaria  de mais uns  dois minutos  para  concluir  o meu
discurso, porque é tanta coisa que acontece nesse Brasil, e a gente
não pode ficar calada, até porque somos representantes eleitos pelo
povo do nosso município, eu como vereador eu tenho vergonha de
ver esse DETRAN,  do município de Cacoal, onde prende  carro,
prende moto  e joga no lixo aqui, próximo a rua Presidente Médici,
aqui na esquina. Eu, vereador Jabá, secretário de Obras, do
município de Cacoal,  vereador  Condack,  a todos  os vereadores,  a
toda população que me assiste, aqui presente, através da imprensa,
olha, dia desses estive no DETRAN aqui no município de Cacoal, os
carros, vereador  Valter,  vai ali,  nessa esquina aqui carros é jogado
no meio da quiçaça, é o PDT que administra o DETRAN no município
de Cacoal, é o PDT que administra  o DETRAN do estado de
Rondônia, é o PDT que está junto com a Dilma, apoiando  a
presidenta Dilma. Então, gostaria de cobrar do diretor geral, eu sei
que o vereador Mão, o vereador Celso Adame, não tem culpa disso,
mas eu gostaria de cobrar do diretor geral, respeita a população de
Cacoal e manda  fazer  uma  limpeza  geral  aqui  nesse  terreno,  que
vocês pagam  um rio de dinheiro,  um aluguel  muito  bom,  e esse
DETRAN de Cacoal,  uma limpeza geral,  que faça melhor pelo povo
de Rondônia, a obrigação de todos nós. Que Deus abençoe a
população do meu  município e que Deus abençoe a todo  povo  do
mundo inteiro. Quem depender  do vereador Corá é com todo
carinho e com todo respeito  que  tenho  com população, e dizer  a
nossa população de Cacoal, é um ano de eleição, pensa bem e vota
certo. Um abraço e que Deus abençoe a todos,  fiquem todos com
Deus, um bom ano para todos nós. Um abraço, que Deus abençoe a
todos”. O vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, após
cumprimentar a todos,  diz:  “Hoje, primeira sessão de 2016,  passei
parte do recesso  parlamentar, senhores, fazendo levantamento das
obras em andamento  no município de Cacoal, em andamento
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‘virgula’, quase noventa por cento das obras do município de Cacoal,
encontram-se, ora no papel,  ora paralisada,  perdida  no meio do
matagal, e eu  quero  aproveitar essa  oportunidade, pedir  um apoio
aos vereadores  da base aliada da administração, que oriente o
prefeito do município de Cacoal, através da Procuradoria  do
município, que primeiro notifique essas empresas, caso no prazo de
trinta dias, não se inicie as obras, que façam e que judicialize essa
cobrança, porque é inadmissível a situação que se encontra as obras
do município de Cacoal.  Eu fico imaginando,  temos somente  um
ano, menos de um ano, da atual administração, e não é sabido qual
serão as intenções da próxima administração desse município.
Temos obras antigas aqui no município de Cacoal que sequer foram
finalizadas, como por exemplo,  as marginais  da Rodovia  364, no
perímetro urbano do município de Cacoal, que foram paralisadas no
ano de  2012,  pela  nova administração daquele ano,  e infelizmente
esse recurso  desapareceu,  e a esta aí a situação das nossas  vias
marginais. Previa ciclovia, previa uma série de situações, e que
simplesmente por conveniência da administração naquele momento,
‘paralisou-se’ as obras, e não se deu mais início. Então fica aqui esse
pedido baseado no prefeito, que cobre para que finalize esse
mandato, mas que também que finalize as obras prometidas há oito
ou há quatro anos, em épocas de eleições. Então, fica aqui senhor
presidente, serei breve na data  de hoje, e fica esse pedido  que
através da nossa  Procuradoria  Geral,  com tantos  procuradores  no
nosso município, que dê início às notificações dessas empresas, que
uma vez esse empresário que  pega  uma  obra  da magnitude  das
obras do município de Cacoal, que ele dê prosseguimento, que não
paralise querendo aditivo, que não paralise querendo, ora atrasar os
andamentos e o progresso de Cacoal. Por hoje é só, senhor
presidente, obrigado”. O vereador Pedro Antônio Ferrazin, PP, após
cumprimentar a todos, diz: “Hoje é o primeiro dia desse ano, nossa
primeira sessão, quero  dizer  a todos  os vereadores,  que  Deus nos
abençoe por mais esse ano para gente fazer um excelente trabalho
no município de Cacoal.  Não só pensar  em nós, mas pensar  em
nossa comunidade aqui de Cacoal e nosso povo de Cacoal, isso que
queremos, e que Deus nos abençoe todos. Eu já vou fazer a
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cobranças, e quero  cumprimentar também o secretário e vereador
dessa Casa de Obras, vereador e secretário de Obras, Jabá Moreira,
que está representando  hoje o prefeito Padre Franco, já vou
começar a encaminhar ofício a Vossa Senhoria, eu quero encaminhar
ofício ao Secretário de Obras, Jabá Moreira, a respeito da ponte do
travessão da 10 para 11, lá Rio Lobó, que a Vossa Excelência,
secretário, está sabendo que você já foi lá, o pessoal ‘vieram’ falar
para mim hoje, que você essa semana,  você vai deixar pronta
aquela ponte,  amanhã vai estar ponte.  Muito  bom  isso aí, isso é
muito  importantíssimo porque lá vai passar o ônibus escolar, e tem
pessoas que falaram que a Vossa Excelência não ia fazer,  eu falei:
“Vai fazer sim, se ele falou, se fez o compromisso ele vai cumprir”,
então amanha estará pronto, será terça-feira, é uma ponte
comprida, viu secretário, treze metros de comprimento. E eu quero
aqui, secretário, encaminhar  outro  ofício para  Vossa Excelência, a
respeito lá do Jardim Bandeirante na Rua Joaquim Rangel, morador
Jonas e demais moradoras  de lá, me procuraram,  para arrumar
aquela rua  da IMATAL,  que  está em péssimas condições, buracos
demais, né vereador, Joaquim Rangel, justamente aquela rua, então
gostaria que Vossa Excelência arrumasse aquela rua lá para aquela
comunidade, aqueles  moradores.  Quero  encaminhar também outro
ofício ao secretário de Obras,  Jabá Moreira,  a respeito  lá da Linha
13, sentido  Rodovia  do Café, sentido  FUNAI,  mais ou menos  um
quilômetro, aquele aterro que foi feito ficou bom, aquele bueiro que
vocês colocaram,  só que  a terra  ficou  fofa,  e agora  começaram a
passar os ônibus escolares, lá em cima lá e os carros, e ele afundou,
fez uma  bacia,  então, era só agora,  fazer  o quê? Aterrar,  jogar  o
cascalho em cima, lá tem cascalho lá perto, também, viu secretário,
pertinho lá vai dar mais ou menos mil e quinhentos metros, tem um
cascalho pra você cascalhar lá, porque a comunidade está pedindo.
Eu quero  também encaminhar  também um  ofício ao secretário da
Educação, senhor  Joel,  referente  a quadra da Escola  Lenzi,  aquela
quadra está escorada,  meus  nobres  vereadores,  não sei se vocês
foram ver aquela quadra da Escola Lenzi, ela está escorada, aquela
quadra está quase desabar, e a diretora até cercou para as crianças
e os alunos não irem naquela quadra, está um perigo, meus nobres
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vereadores, gostaria que Vossas Excelências fossem verificar aquela
quadra, está em péssimas condições, aquilo lá não dá nem reforma
mais, tem que demolir aquela  quadra,  o quanto  antes melhor,
porque pode acontecer uma tragédia, ou  até chegar a cair em cima
de uma criança, e chegar  a óbito, é importantíssimo isso aí, eu
gostaria que Vossas Excelências, vereadores, dessem um pulinho lá
para ver isso aí, então fica aqui  esse pedido.  Eu quero  também
encaminhar, deve ser a Vossa Senhoria, Jabá Moreira, a Capela Bom
Jesus, ali do cemitério, as fiações está tudo  solto naquela capela,
Vossa Excelência. É do meio Ambiente? Então vou encaminhar agora
um ofício para o Mateus, que é do Meio Ambiente, o secretário de
Obras diz que faz parte,  Mateus,  de  Vossa Excelência, então cuida
daquela capela,  que maioria  das pessoas  vão direto lá, e aquela
fiação está exposta, está um perigo pegar até fogo naquilo lá. Então
fica a Vossa Excelência para ver isso aí, para verificar. Eu quero dizer
também a respeito das obras do campo do Village, que vai começar
as obras em breve aí no campo do Village, aquele campo, e no dia
quatro de março estarei  reunido  com o senador  Valdir  Raupp,  a
respeito, Mão, da telefonia rural lá do Divinópolis, ele vai vir
conversar comigo, eu gostaria que a Vossa Excelência
acompanhasse, os demais  vereadores  também, a respeito  daquela
telefonia rural lá do Divinópolis. Eu quero dizer aqui, também mais,
veio ofício aqui do gabinete  do senador  Valdir Raupp,  que ele
encaminhou ordem bancárias emitida pelo Ministério da Agricultura,
referente a recursos  e emenda  de programação de 2013, que  foi
feito, destinada a aquisição de patrulha mecanizada, motoniveladora,
secretário Jabá, está a proposta  do contrato  aqui,  isso aqui  é do
Valdir Raupp,  emenda  dele, do senador,  está ajudando  Cacoal,
quem ajuda  Cacoal,  nós temos que falar o nome:  “Ó, deputado
ajudou, senador ajudou, isso que é importante para nós”, diz ainda
que essas emendas parlamentares aqui para o município de Cacoal,
foram num valor  de trezentos e doze mil, foi uma parcela única, do
Valdir Raupp, e tem outros senador, o Valdir Raupp, não porque ele
é do PMDB não, eu sou do PP,  eu não faço partido, uma coisa não,
o importante  é a gente  pedir  para  vir para  o nosso município de
Cacoal, as emendas  parlamentares,  pedir  não só do partido,  tem
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vários partidos que nos ajudam aqui em Cacoal,  e tem outro aqui,
também do senador  Valdir  Raupp, para o sistema de  esgotamento
sanitário, que  foi num  valor total de dezoito  milhões, novecentos
quarenta e oito mil e setecentos  e onze,  vereador  Jabá, Nota  de
Empenho foi o número 001541,  na  data de  onze  de  dezembro  de
dois mil e quinze,  valor da parcela,  décima quinta  parcela,  de
duzentos e trinta e três mil e novecentos e vinte, isso é importante,
isso é o nosso senador Valdir Raupp, fico agradecido a ele e a todos,
que seja deputados, governadores, senadores, ajudar o município de
Cacoal, como está sendo ajudada agora a Secretaria de Obras, você
está de parabéns, Jabá Moreira, pelos equipamentos que você tem
hoje lá na secretaria de Obras, dava até vergonha  para nós
vereadores, porque o secretário queria fazer alguma coisa, o
vereador pedia  também para fazer tal rua, tal linha,  e nós não
conseguíamos, porque não tinha os maquinários, agora está
chegando os maquinários. Eu tinha até vergonha. Por quê? De falar
à verdade que tem que ser dita, que Andreazza tinha mais
maquinários, ministro  Andreazza  tinha mais maquinários que nós
aqui de Cacoal, Celso Adame, então hoje graças, graças a todos os
vereadores aqui, que estão pedindo, e tem que pedir mesmo, para
esses deputados, deputados estaduais, deputados federais, e
senadores, para  contribuir  com o município de Cacoal,  porque  na
hora que eles vão precisar  dos votos, eles vem”. Em aparte  o
vereador Celso Adame diz: “Gostaria de lembrar a todos os
vereadores aqui dessa Casa, o senhor  também, é do partido  do
nosso senador  Ivo Cassol  também, ele pediu  para  que  fizesse  um
ofício, e colocou uma PC, duas caçambas e uma pá carregadeira, já
para esse ano, para incluir naquele projeto que todos nós
vereadores fizemos  em conjunto,  solicitando,  que  vai acompanhar
esses equipamentos  de Cacoal, junto com a usina de asfalto”.
Continuando, o vereador Pedro Antônio Ferrazin informa que
“Senador Ivo Cassol, agradeço a complementação das palavras, isso
é importantíssimo de vir para o município  de Cacoal, e tem que ser
assim mesmo, porque no dia que vem pedir votos, eles até
imploram. Então o errado  é que  nós não cobrávamos. Agora  nós
vereadores estamos  cobrando,  e a população também juntos.  Por
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mais, senhor  presidente,  obrigado ”. O vereador  Rafael  Evangelista
da Silva Chaves, DEM,  cumprimenta  a todos e em seguida  diz:
”Senhor presidente, a gente fica muito feliz em estar retornando aos
trabalhos no Poder Legislativo, né, tendo em vista, que realmente os
trabalhos parlamentares continuaram aí nos gabinetes, as equipes, e
a parte Legislativa, nesse momento aqui, é uma felicidade enorme,
senhor presidente,   poder  de estar aqui votando  os projetos  de
interesses da nossa população e defendendo  o nosso povo mais
uma vez aqui nessa tribuna. Deixo aqui, senhor presidente, também
os nossos cumprimentos  ao presidente  do sindicato,  o Ricardo,
Vilmar, presidente  do Conselho de Educação, os cumprimentos
também aos nossos secretários aí, presentes,  aqui o secretário
licenciado Mário Moreira,  ao Mateus,  que assumiu  aí a pasta  da
secretaria de Meio Ambiente, fica os nossos cumprimentos, e desejo
também, realmente,  aí um bom trabalho, Mateus,  aí na secretaria.
Senhor presidente,  deixo os nossos cumprimentos  a imprensa,  o
Diego Maia,  Giliane Perin,  fica  aqui os nosso  cumprimentos a toda
imprensa escrita, televisa, a rádio, na verdade, porque realmente a
imprensa tem tido uma fundamental  importância aqui no nosso
município, na defesa também do nosso povo,  realmente levando aí
uma informação com muita transparência. Senhor  presidente,  eu
quero aqui mais uma vez reiterar um ofício a Assembleia Legislativa,
um ofício, que Vossa Excelência, sabe que como cristão, defensores
aqui de uma bandeira, e não abrimos mão dela, é o Projeto 213 que
tramita na Assembleia  Legislativa,  e vamos encaminhar,  senhor
presidente, agora  a todos os deputados,  já encaminhemos  ao
presidente, ao deputado Maurão de Carvalho, e a alguns
parlamentares da bancada católica e evangélica, mas agora todos os
vinte e quatro deputados,  para que votem contra o Projeto
213/2015, é o projeto  que  cria  aí, o Conselho  Estadual LGBT,  nos
manifestamos contrário a esse projeto, e eleito aqui num propósito e
realmente com a missão de defender  o povo, mas também os
direitos, e realmente, os princípios cristãos, nós queremos
manifestar contrário mais uma vez, e que a Assembleia,  possa
honrar os votos do estado de Rondônia e dos cacoalense  que
depositaram nos deputados,  votando  contra  essa matéria, senhor
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presidente, de aprovação de um conselho LGBT, para que possa ser
implantado uma medida dessa  no estado de  Rondônia. Então, que
se encaminhe  esse ofício aos vinte quatro  deputados,  para  que,
realmente aí, ouça o clamor  das  igrejas  que  tem  pedido  que  esse
projeto não seja aprovado  e realmente  não seja estabelecida uma
medida dessa maneira aí, de ‘goela abaixo’ aí, ao estado de
Rondônia. Nós já defendemos aqui contrário a inserção em algumas
questões da grade curricular municipal, mas não somos deputados,
mas como parlamentar  vereador,  representando  o povo aqui de
Cacoal, nós manifestamos aqui, que os parlamentares que
representam o povo de Rondônia, não venham aprovar essa matéria
na Assembleia  Legislativa,  é o nosso  pedido,  senhor  presidente.  E
também, senhor presidente, queremos aqui encaminhar um ofício a
toda bancada federal, ao Congresso Nacional, aos nossos senadores,
aos três senadores  do estado de Rondônia, aos oito deputados
federais, para que eles  possam ali,  graças a Deus, com a vinda do
ministro da Saúde aqui, Vossa Excelência acompanhou  essa
turbulência que aconteceu  aí na DISSEI  aí, a questão da área
indígena aí, a nomeação, realmente, a questão, a retirada da Alda,
que representava o DISSEI, mas estive conversando com o vereador
Donizeti e a Maria Simões, que acompanhou também de perto e os
demais parlamentares, parece que ouve um consenso aí, realmente
dentro do DISSEI,  juntamente com as etnias Suruí, Cinta Larga  e
realmente representantes do governo, para que pudesse
consensualizar ali o nome de uma pessoa ali para assumir  esse
cargo ali, que  é a Solange,  Solange Pereira  Vieira  Tavares,  então,
que a bancada,  realmente,  federa, senadores e os deputados
federais, possam  aí junto ao ministro  da Saúde realmente  poder
reforçar esse nome, eu, particularmente, não conheço,
pessoalmente essa senhora, Dona Solange, mas pelo, realmente, as
informações, houve um consenso de agregação, então que os
senadores possam aí juntamente com a bancada federal, junto com
o ministro  da  Saúde, chancelar o nome dessa  enfermeira,  Solange
Pereira Vieira Tavares,  como representante  do DISSEI,  tendo  em
vista a agregação que ela trazido aí, e aceitação junto aos
indígenas.” Em aparte  o vereador  Donizeti  Souza  Silva diz: ”Nós
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acompanhamos de perto, vereador,  muito bom a sua fala,  nós
estivemos aí,  semana passada, com o senador Valdir Raupp, aonde
levamos também já ao conhecimento do senador para homologar o
nome da Solange,  é uma pessoa que está, de carreira, funcionária
de carreira ali do DISSEI, e sem dúvida nenhuma, uma pessoa que
tem todo conhecimento  do trabalho  do DISSEI,  então já levamos
isso ao conhecimento,  ele me disse que essa semana  estaria  já
levando isso ao conhecimento do ministério, e aí, esperamos aí, que
seja homologado  o nome da Solange”. Continuando  a fala o
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves diz: ”Que bom vereador
Donizeti, muito  obrigado  aí, por esse aparte,  e realmente  esse
reforço, já na nomeação dessa  pessoa  aí, que  houve  aceitação e
agregação aí de todas as etnias, e do pessoal ali, da própria DISSEI,
então fica aqui  o nosso   manifesto,  senhor  presidente,  e sabendo
nós parlamentares  que acompanhamos  a realidade  das situações
desses indígenas no município de Cacoal,  principalmente os Suruí,
realmente, que residem aqui no município de Cacoal, a dificuldade, o
vereador licenciado,  secretário, também conhece  essa realidade,
esteve fazendo serviços ali dentro de algumas comunidades, e sabe
que não é só na questão da saúde indígena, mas também na
questão da educação, na questão de estradas,  carreadores,  que
essas comunidades,  essas etnias, que vivem aí, a cinquenta,
sessenta, oitenta quilômetros do município de Cacoal, que precisam
de uma assistência na  questão de pontes  e carreadores,  para que
possam tirar  ali o alimento,  para que possam ali, sobreviver,  e ter
qualidade de vida. Então fica aqui, realmente ao secretário, vereador
Mário Moreira,  que  fez algumas  pontes,  e nós acompanhamos  os
serviços dentro de algumas comunidade, eu o vereador Donizeti, e
que precisa realmente  ser agora feito cascalhamento  em alguns
trechos, porque  não tem condições de passar.  Vossas  excelências
estiveram visitando  e sabem  muito bem disso, então fica aqui  a
nossa cobrança a esse pessoal que muitas das vezes não tem a voz
para que possa  ser cobrado,  mas acredito que grande parte dessa
bancada que assumiu nessa legislatura,  eu acredito, tem feito
trabalho da forma  devida  em defesa  desses cidadãos, que  ‘é’ os
nossos indígenas. Senhor presidente, as nossas cobranças ao
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vereador licenciado,  secretário de Obras, entendo  em vista que
graças a Deus,  o tempo  por  um lado,  tem  contribuído para que o
serviço possa se executado, para que o trabalho, tanto de
cascalhamento, de patrolamento, e realmente, outros serviços, que
a secretaria  possa  executar,  então secretário, que  o senhor  possa
realmente ali, reforçar a questão do cascalhamento  em algumas
linhas da  zona  rural,  para  que  possa  deixar  transitável e de  forma
devida para que o cidadão, realmente,  da zona rural, o nosso
produtor, possa escoar  sua produção e sair com tranquilidade.  E
também, estendemos,  senhor  presidente  e senhor  secretário, esse
ofício, Vossa Excelência, seja encaminhada  para  que possa fazer
todos os serviços, em todos os bairros do nosso município também,
que não tenha  devida  pavimentação, porque  nós temos bairros,
como o Jardim Vitória, Morada Digna, Limoeiro,  nós temos aqui no
Novo Cacoal, nós temos Teixeirão, até realmente  lá no Morada
Digna lá, bairros  sem asfaltamento,  e que precisa  ser feito esse
serviços de cascalhamento para que possa poder dar acessibilidade a
esses moradores, e também, sempre não deixamos aqui de cobrar,
senhor secretário, a questão dos tapas buracos, tem que se
reestabelecido essa situação e tendo  em vista que o tempo  tem
cooperado para Vossa Excelência trabalhar, então fica aqui as nossas
cobranças, senhores vereadores, para que possa aí, dar melhoria na
qualidade de vida e no trânsito do nosso município, para  que o
cidadão possa caminhar  e andar, com segurança e realmente
tranquilidade nas nossas  vias. Nós vamos aqui  reforçar, senhores
vereadores e população, aqui presente é a nossa cobrança incisiva
quanto a questão, já falei com o secretário, a questão da iluminação
pública do nosso município, é inadmissível um município do porte de
Cacoal, ainda  está passando  por que nós estamos passando,  ou
seja, eu acredito  que  em torno  de vinte  por  cento,  realmente,  da
necessidade real  da troca  de lâmpadas e do reestabelecimento  da
iluminação pública, está sendo atendido, realmente nós só temos um
caminhão Munk para poder fazer esse serviço, e realmente viabilize
fazer um serviço com qualidade nesses mais de trinta cinco bairros
que tem o município de Cacoal. Então, enfatizamos aqui secretário,
e colocamos mais uma vez esse  ofício de reiteração da compra de
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mais um caminhão o nosso  pedido é de que comprasse dois,  para
que pudesse  distribuir  de força equitativa  e atender  os nossos
moradores, mas que  compre  pelo mais um, para  poder  distribuir
bem essa questão da troca de lâmpadas e realmente trazer aí uma
cidade iluminada,  e aquilo que o cidadão precisa, ele paga a
iluminação pública, ele paga  o imposto,  então ele tem que  ter o
retorno aí, com certeza. Senhor presidente, eu quero aqui
encaminhar um ofício ao governo  do estado  de Rondônia, Vossas
Excelências é testemunha  disso,  e o povo  sabe  muito  bem  que  o
governo do estado  de Rondônia tem um compromisso  com essa
cidade, um compromisso  de trinta  quilômetros de asfalto,  que  foi
executado apenas  em torno de dezessete  quilômetros, faltam  em
torno, de treze  a quinze quilômetros, para ser  executado no nosso
município, e que o DER, juntamente  com o governo  do estado,
possa restabelecer essa obra e esse  empreendimento no município
de Cacoal,  honrando  com os compromissos  de campanha  que  foi
feito aqui, dentro  desse município, então que nós possamos  aí,
senhor presidente,  reestabelecer  mais esses quinze  quilômetros,
acredito eu  de asfaltamento com qualidade, para poder  atender os
nossos moradores, porque as planilhas foram distribuídas e o asfalto
não foi executado. Então, fica aqui a nossa cobrança ao governo do
estado de Rondônia, para que possa trazer mais melhoria de vida ao
cidadão cacoalense, e nós não vamos abrir mão,  senhor presidente,
de cobrar e de ficar em cima dessa medida, secretário de Obras está
aqui também, e que possa também reiterar junto ao governador e
ao diretor  do DER,  esse pedido  nosso,  senhor  presidente,  e que a
prefeitura possa também tomar as medidas necessárias para liberar
essa licitação de vinte e um milhões que o governo federal liberou,
de drenagem, para que possa concluir esse trabalho de
recapeamento, drenagem e pavimentação e fica  a nossa  cobrança
aqui, mais uma vez. E que Deus possa abençoar e nossa cidade e a
nossa população. Muito  obrigado,  senhor  presidente ”. O vereador
Antonio Fernandes de Assis, cumprimenta a todos e em seguida diz:
”Senhor presidente,  para nós é um motivo  de grande alegria estar
iniciando mais esse momento  de trabalho  em nossa cidade,  na
verdade, foi um período de recesso,  mas nós tivemos aí, estive
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dando uma descansada  pelo lado do nordeste,  mas muitos de
colegas estavam acompanhando a Cacoal  e vendo,  Mário Moreira,
secretário, o trabalho  de Cacoal voltado para atender  a nossa
população, e inicialmente  a gente  fez aqui,  uma  solicitação muito
importante, na questão da retomada da recuperação do bairro Nova
Esperança, que Vossa Senhoria,  também já fez um trabalho  lá,
paliativo, mas precisa  realmente  voltar a recuperar  aquele  bairro.
Um bairro de grande  circulação, um bairro bastante antigo, e
inclusive, nós temos um reinvindicação da rua Almirante Tamandaré,
nós temos uma  situação lá, secretário, de questão de drenagem,
drenagem naquela rua, e aquelas famílias estão clamando,
clamando, para que a nossa administração resolva a questão
daquela drenagem.  Especificamente,  senhor  presidente,  que  é um
tema que quero aqui discernir, na questão do meu discurso, que é a
questão da drenagem  voltada a questão da água acumulada  e
voltada na questão da dengue em nosso município e em nosso país.
Esse mês de janeiro,  vereador  Donizeti,  as televisões, todo santo
dia, falava sobre a questão do mosquito da dengue,  e agora
chikungunya e zika vírus, o que está contaminando não só o Brasil,
nem só Cacoal, mas ao mundo todo. A gente fica muito preocupado,
porque realmente as doenças chegam nas casas e  o nosso setor de
saúde, não só em Cacoal,  mas  em todo  país, está bastante difícil,
mas um inseto desse que vem para levar  para o nosso povo mais
um vírus, para contaminar doenças em nosso município, é
complicado. E nessas discussões que estão tendo, além  da busca de
tecnologia, para construção, para descoberta de uma vacina, isso é
muito demorado.  A maneira  mais prática, os profissionais  estão
alertando o nosso povo, a maneira mais prática, é a prevenção, é a
prevenção das famílias de Cacoal,  e aqui eu quero  externar  um
abraço a todos de Cacoal, que está com certeza ouvindo pela
imprensa, todos os sábados, tem também a Internet, mas acima de
tudo a responsabilidade das  nossas  famílias de Cacoal,  das  nossas
famílias do campo e da cidade, antigamente em falava em dengue
na cidade  e hoje  já esta falando,  Chiquinho, está disseminando. A
responsabilidade da administração, Fúria, que eu quero que já
parabenizar a administração, que eu tenho acompanhado  os
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mutirões de limpezas do município, levando só não o mutirão, mas a
informação, a equipe da secretaria de saúde, a equipe da secretaria
de Obras, em si todos nós, para que possa destacar, fazer limpezas
e chamar a responsabilidade de nosso povo de Cacoal, com relação
a mais  essa catástrofe, o de  dizer  assim,  vereador  Rafael,  que  vai
estar acontecendo  não só em Cacoal,  mas no nosso Brasil e no
nosso mundo. E daí eu tenho, durante essa nossa observação, nós
queremos até discutir  com os técnicos, estive observando  alguns
comentários, numa  cidade  pequena,  mas as  experiências boas a
gente tem que  discutir  com os nossos técnicos, a criação de um
selo, um projeto  de lei, um selo, “Meu imóvel sem Dengue ”, nós
vamos estar encaminhado  a cópia de sugestão desse projeto,
discutindo com os técnicos da saúde, os técnicos da vigilância
sanitária, os colegas vereadores. Esse projeto é uma ideia brilhante,
porque ele não vai resolver,  mas ele vai identificar o imóvel, levar
um selo na porta de sua casa, dizendo que a minha casa está isenta
do mosquito  pela limpeza.  Inclusive,  tem uma matéria na rede
social, do próprio secretário Mário, visitando  uma família, dando
exemplo de como  prevenir  o mosquito  na  questão da  limpeza.  Eu
achei interessante esse projeto e nós estamos com uma minuta de
sugestões, eu poderia  dizer aqui,  encaminhar  via câmara, mas é
importante discutir com os técnicos, com as vigilâncias, porque
como trata-se de orçamento também no projeto, é necessário
provavelmente vir do município para a Câmara, não da Câmara para
o município, em virtude de custos. Então, é uma ideia brilhante onde
a família.” Em aparte o vereador  Adailton  Antunes  Ferreira  diz:
“Quero parabenizar Vossa Excelência por trazer esse tema, inclusive
parabenizar a administração por colocar à disposição maquinários e
fazer uma limpeza na cidade, mas eu gostaria também ao  mesmo
ponto, ao mesmo  momento,  pedir  permissão a Vossa Excelência e
cobrar  da administração que cuide de seus prédios, eu quero dar o
exemplo do Teleclub,  que está lá abandonado,  com uma  piscina
cheia d’água, com lata de lixo, está assim uma  situação caótica,
podemos dizer até que lá se parece  um verdadeiro  criadouro.  E
também aqui o nosso prédio no centro, aqui da SEMAST,  que
também está abandonado e que não tem nem condições de chegar
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lá próximo do prédio, do tamanho do mato, então só parabenizar a
Vossa Excelência, mas também fazer a título de cobrança essa
situação, obrigado ”. Continuando  com a fala o vereador  Antônio
Fernandes de Assis, diz:  “Na verdade  todos  tem que  estar  unidos
nosso presidente, e dizer que essa ideia todos estamos passando ao
secretário de saúde, as equipes e Vossas Excelências também, tenho
certeza que vão apoiar  essa ideia,  e é muito  bom para  que  nós
possamos incentivar o nosso povo na questão do controle dessa, de
mais essa doença. Enfim,  senhor  presidente  concluindo,  deixar  o
nosso abraço a todos e dizer que nós sempre vamos estar a
disposição, dentro diálogo, dentro da nossa transparência, e
continuar fazendo com Vossas Excelências, fazendo esse trabalho e
ouvindo a comunidade para o bem da nossa cidade. Muito obrigado,
presidente”. O vereador  Donizeti  Souza  Silva,  PTB,  cumprimenta a
todos e em seguida diz: ”Senhor presidente, para nós uma alegria,
uma satisfação muito  grande,  senhor  presidente,  estar  retornando
ao trabalho, passamos aí um grande período do recesso, o recesso
que trabalhei o tempo todo, Toninho, não viajei, fiquei aqui o tempo
todo percorrendo  o município, e pude aí, estar visitando a
populações, praticamente  todas aa linhas, caminhei, comi aí
bastante frango caipira nessas linhas, visitando o pessoal, os amigos,
participei de  algumas reuniões, estivemos  em algumas linhas junto
com o vereador  Rafael,  o vereador  Jabá, o nosso secretário, né
Rafael, um dia de muita chuva, bastante difícil, mas tivemos ali, na
Linha 11, percorrendo  ali, ali dentro  da FUNAI,  algumas  pontes,
vendo ali o trabalho,  e desde  já agradecer,  Jabá, secretário  por
atender lá o pedido  do vereador  Rafael,  mas a gente  estava lá
também como vereador, dando um apoio naquele projeto, e dizer da
nossa alegria  de estar retornando  aos nossos trabalhos.  Mas eu
gostaria aqui,  senhor  presidente,  de agradecer,  Mateus,  desde  já,
frente a secretaria de Meio Ambiente, aonde já te parabenizar pelo
grande trabalho feito pela  sua  secretaria,   aonde Vossa  Excelência
buscou uma parceria  ali, com  o Areal  Cacoal,  onde  o Areal  Cacoal
disponibilizou uma máquina PC, foram mais de trinta horas,
gratuitamente, para  secretaria  de Meio  Ambiente,  aonde teve  uma
economia para a secretaria, para os cofres públicos, de mais de dez
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mil reais. Então, quero aí, te parabenizar por esse trabalho e espero,
te desejo sucesso, durante a secretaria de Meio Ambiente, e tenho
certeza que  você está dentro  da sua formação, como  engenheiro
ambiental e vai desenvolver um excelente trabalho ali na secretaria
de Meio Ambiente. Desde já te parabenizar.  e que continue
buscando essas parcerias  aí, com nossos empresários, para que
possa estar aí colocando, contribuindo, com o trabalho do Executivo.
E aqui também, senhor presidente, desde já parabenizar o secretário
Jabá Moreira, secretário de Obras, também pela ‘Cidade Limpa’, aqui
o vereador Toninho da EMATER , foi bastante feliz no seu discurso,
aonde citou um tema muito importante, na questão do mosquito, a
questão da dengue,  chikungunya e zika vírus e todos,  são várias.
Podemos dizer que hoje o Brasil está uma epidemia,  o Aedes
Aegypti, está avançando, não só no Brasil,  em todo o estado  de
Rondônia, no mundo. Essa semana vai haver uma reunião da ONU,
onde vai se discutir, o tema principal dessa reunião é a questão do
Zika vírus, então é uma questão que  preocupa  o mundo,  e aí, eu
quero aqui  te parabenizar,  Toninho,  por esse projeto,  do selo da
‘Minha casa  sem Mosquito ’, e isso traz  um incentivo  muito  grande
para a população, para  as equipes,  chegarem  ali, ter um selo no
portão ou mesmo lá na entrada, isto é muito importante, e quero te
parabenizar por esse projeto. Espero que a equipe técnica,
juntamente com esses vereadores  e a secretaria  de saúde possa
avançar nesse projeto. E aí, Jabá, dizer que amanhã a equipe
‘Cidade Limpa’ vai estar lá no Bairro Brizon, né, e eu gostaria, senhor
presidente, que fosse  enviado ofício ao secretário Clarindo Rosa,  o
secretário de Agricultura  do nosso município, devido ao período
chuvoso algumas máquinas, Toninho, ‘está’ parada, e nós
precisamos, a secretaria de Obras, e eu acho que pode agora, nesse
momento, a secretaria de Agricultura, contribuir também com essa
equipe ‘Cidade Limpa ’, para que nos possamos aí, de fato, diminuir
os criadores  do mosquito.  Então, eu gostaria,  senhor  presidente,
que fosse enviado ofício ao secretário de Agricultura,  senhor
Clarindo Rosa,  para que ele possa  disponibilizar algumas máquinas
que estão paradas,  uma pá carregadeira  ou mesmo uma patrol,
caminhão eu acho que a secretaria não está tendo, mas aquilo que
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estiver ali parado por parte da secretaria de Agricultura, possa estar
colocando à disposição de secretaria  de Obras,  para  que  possa  aí
junto, em conjunto, de equipe fazer um bom trabalho para o nosso
município. Então gostaria, senhor presidente, quer fosse
encaminhado esse ofício com urgência, porque o tempo passa e o
mosquito não para, ele contamina  e cresce o número a cada
momento. E aí eu estive,  aproveitando um gancho no discurso do
vereador Corá, onde ele falou ali da questão aonde  o DETRAN
deposita suas motos, seus carros apreendidos,  eu estive ali
visitando, está o verdadeiro  criadouro,  já cobrei,  já  encaminhei aí
um documento  pessoal nesse recesso,  do meu gabinete,  para  a
chefe local do DETRAN, cobrando da mesma uma ação, porque ali,
vereador Valter, tem muitos carros, muita água parada,  e aí o
mosquito ele se cresce, ali ele coloca ali seu ovos, e ali que crescem
assustadoramente. Eu que  sou da área, trabalhei  muito  tempo  na
SUCAM, na questão de epidemia  de malária na época, de febre
amarela, tenho conhecimento  de causa, porque  trabalhei  muito
tempo nesse aí e a gente tem preocupação. Então, senhor
presidente, a gente  gostaria   de encaminhar esse documento aqui
oficializando esse local, para  a chefe  local do DETRAN,  para  que
possa estar cuidando”. Em aparte o vereador Emilio Junior Mancuso
de Almeida diz: ”Só a título de sugestão, acho que esse documento
também deveria ser encaminhado  ao Ministério Público, para
reforçar esse pedido, até porque muitas das vezes, as nossas
cobranças, nossos  ofícios, né, protocolados  no governo  do Estado,
nas secretarias do estado, né, muitas das vezes é colocado de lado,
e esquecido. Eu acho que nós precisamos usar as nossas instituições
aqui do estado, para que dessa forma o resultado seja positivo, né,
que o povo dessa cidade vem sofrendo com essa situação, né, quem
sabe o Ministério Público, cobrando  também, né o Governo  do
Estado e as secretarias responsáveis, dá-se jeito, então só a título de
sugestão. E se você Vossa Excelência entender  que deve ser
encaminhado ao MP eu acho que seria de grande valia”.
Continuando a fala  o vereador  Donizeti  de Souza  Silva  diz:  ”Então
encaminharemos, também senhor presidente, enviar ofício cobrando
ao Ministério Público para que possa também estar cobrando, estar



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
23

nos ajudando  nessa  luta,  nessa  batalha  contra  o mosquito  Aedes
Aegypti, para  que  possa  estar,  então aí, contribuindo mais  e mais
com a equipe,  trago aqui a preocupação dos nossos colegas  da
Endemias, eu estive numa reunião em Jí- Paraná, na próxima
semana estarei numa reunião em Porto Velho, lá também
acompanhando, estive acompanhando em Ji-Paraná, numa  grande
reunião, que se tratou do tema da questão do  zika vírus e
chikungunya, ou seja o  Aedes  Aegypti,  que  transmite  toda  essas
doenças. Então gostaria que fosse enviado ofício ao diretor do
DETRAN local e também ao Ministério Público, que possa estar
contribuindo e engajando  nessa luta contra o mosquito Aedes
Aegypti aqui  no nosso  município de Cacoal.  Por hoje  é só, senhor
presidente, e deixo aqui  um abraço a todos aqui  presente  e que
deus possa  estar  nos abençoando e ajudando nesse  ano de  2016.
Hoje iniciando  ao nossos trabalhos  e com certeza  estaremos  aí a
disposição da  população de Cacoal.  Em  aparte  o vereador  Antônio
Fernandes de Assis diz: “Que amanhã vai ter a reunião do Conselho
da Agricultura  e os maquinários da Agricultura,  ele tem o aval
também do conselho,  então seria importante,  fosse com urgência
para passar amanhã  no Conselho e o Conselho colaborar com essa
solicitação do nobre vereador”. Continuando  a falar o vereador
Donizeti da SUCAM, diz: “Se fosse possível, senhor presidente, que
essa Casa em nome de todos os vereadores pudesse então fazer um
documento, e amanhã chegar à reunião do Conselho, vereador Mão,
que representa  essa Casa  lá no Conselho,  Mão, pudesse  levar  um
pedido, não só desse  vereador,  não só do vereador  Donizeti,  mas
em nome de todos os vereadores”. A Mesa Diretiva encaminhará um
documento, em nome de todos os colegas vereadores para reforçar
ainda mais esse pedido. A vereadora Maria Aparecida Simões, REDE,
cumprimenta a todos. Parabeniza o vereador ‘Fúria’ pelo nascimento
de seu filho, Luiz Miguel. Em seguida diz: “Quando se fala recesso, o
recesso parlamentar,  mas é apenas o recesso  da tribuna,  da
segunda-feira, porque  na  realidade o movimento  da Casa continua
todos os dias,  e nós tivemos  aí algumas ações, dona  Enereide  do
bairro Novo Horizonte,  né, nós tivemos  aí várias ações, e nessas
ações nós tivemos uma mobilização, junto com o bairro São Marcos,
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o bairro Vitória e outros bairros, uma parceria  com os presidentes
de bairros,  quero  aqui  deixar  os parabéns ao secretario  de Obras,
porque se não fosse a secretaria de Obras não era possível retirar os
entulhos e os lixos. que há muito tempo vem se acumulando dentro
dos quintais.  Muitas vezes as pessoas guardam  madeira  velha,
geladeira velha, fogão velho, e isso  além do mosquito, que todos os
dias a tendência é crescer,  também temos outro problema que é a
questão do caramujo,  o caramujo,  ele gosta muito,  principalmente
da madeira,  essa madeira  molhada,  e aí,  fica ali, o caramujo
africano, que nós chamamos,  e esse  caramujo,  ele  é muito
prejudicial a saúde, principalmente para nossas crianças e também
para as pessoas mais idosas. Então essa é uma preocupação, não só
de eliminar  a questão do mosquito,  mas também a questão do
caramujo, que é muito prejudicial aí, a saúde dos nossos munícipes.
Então, fica aí, amanhã é o bairro Brizon, no qual eu sou moradora, e
com certeza estarei acompanhado  lá, a secretaria de Obras,
acompanhando lá esse  trabalho. E já quero aqui pedir a população
de Cacoal, que faça a sua parte, que retire o lixo de dentro do seu
quintal, porque  muitas  vezes,  presidente  Paty Paulista,  as pessoas
tem dificuldades  em desapegar,  não traz mais retorno,  nenhum
benefício para ele, então que ele venha colaborar, porque os nossos
servidores não tem tempo para entrar dentro do quintal dos
moradores, então cada um tem que fazer a sua parte. A secretaria
de Obras,  faz a parte  dela,  eu faço a parte  como  mobilizadora da
campanha, e os nossos munícipes fazem a parte de trazer esse lixo
para fora  do quintal, porque aí as pessoas passam recolhendo.  Foi
um sucesso a mobilização lá no Bairro Vitória, a maiorias das
pessoas participaram dessa mobilização, a secretaria de Obras tirou
todos os entulhos  que  estavam na  frente  do quintal.  Então, assim
que fique o nosso pedido, que realmente, morador, faça a sua parte
aí, e que  realmente  nós possamos  combater  aí, esse mosquito  e
também o caramujo, que também muito prejudicial. Nós tivemos aí
na sexta feira a presença do deputado  Luiz Claudio, deputado
federal, no município de Cacoal, tivemos a honra de recebe-lo aqui
no nosso  município, e uma  das demandas  que nos levamos  ao
deputado federal Luiz Claudio, foi a questão da BR-364, nós
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sabemos que,  principalmente  o Chiquinho,  que é morador  ali do
bairro, sabemos  que  aquela  vazão da BR-364,  ali próximo a  TV
Allamanda, ela não é suficiente para quando dá muita chuva, e aí,
nos temos um, ela represa a água ali,  e traz um transtorno muito
grande aos nosso moradores.  Aí, naquele  momento,  o deputado
atendendo o nosso pedido,  ele fez um compromisso  conosco,  de
destinar recursos  federais,  porque precisa ser  recursos  federais ali,
destinar recursos para que nós possamos resolver aquele problema,
e não é pouco recurso.  E naquele momento, eu também solicitei a
ele que  fizesse  uma  parceria  com  o senador  Ivo Cassol,  para  que
resolvesse aquele  problema.  Outra  demanda  que foi apresentada
para o deputado  foi a questão da  ponte  ali no Riozinho,  aquela
ponte está muito perigoso, o tráfego ali é intenso, vereador Rafael,
por gentileza, o senhor pode fazer uma visita lá, hoje aquela ponte
está escorada  com madeira,  e praticamente  é o acesso que nós
temos, que  interliga  o estado  de Rondônia, então que  os nossos
parlamentares possam ver isso com muito carinho e resolver aquele
problema, porque  se aquela  ponte  cair, realmente  vai ficar mais
difícil ainda o acesso  ali. E ali passam toneladas e mais  toneladas,
todos os dias, então precisamos dar uma atenção especial  naquele
espaço. Eu quero aqui, dizer aos nobres vereadores que 2016 será
um ano de grandes lutas, grandes  vitórias para nós, porque 2015
não foi diferente,  quero aqui me colocar a disposição de você,
morador, quero aqui, se está com algum problema, visite o gabinete
da vereadora Maria Simões, que vamos estar atendendo a todas as
demandas dos nossos munícipes. Desejo a todos uma semana
abençoada, a você que  nos assiste  aqui presente,  a você que nos
assiste em sua casa,  e aos nobres  vereadores ”. O vereador  Cesar
Domingos Condack,  PSDC, cumprimenta  a todas e diz: “Nessa
primeira sessão de 2016, a qual retornaremos nossos trabalho, para
que possamos dar também prosseguimento nos projetos do prefeito,
onde ele encaminha  para  cá os projetos,  e nós possamos  aí, em
conjunto com os doze vereadores, unanimemente, que é de anseio
da sociedade,  o que não é de anseio, nós retornamos  para o
prefeito, mas um prefeito não caminha sem a Câmara de
Vereadores, e fica aí, desde  15 de dezembro  a 15 de fevereiro,
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todos os projetos parados. Então o prefeito, tem muito projetos para
mandar, e nos estaremos aí, trabalhando os projetos, para 2016, é
nosso trabalho de vereador fiscalizar, cobrar, aprovar os projetos  e
criar as leis. Não é, o que  muito,  quero  que  você preste  atenção
aqui, cidadão cacoalense,  não é o que muito você vai ouvir nas
portas de casa nesse ano de 2016,  vai aparecer muito discurso de
vereador, pré-candidato a vereador,  dizendo  que vai asfaltar  sua
rua, vai fazer ponte, vai construir galeria. E tem alguns que vai além,
tem alguns  que  falam  assim,  lá Mutirão nós vamos  construir  uma
ponte,  mas o morador pergunta, “mas lá não tem rio”, “mas eu faço
o rio também”, porque  esse ano é o ano das promessas,  então,
cidadão cacoalense, preste atenção, vereador é que fiscaliza,
vereador é que  aprova  projetos  do prefeito,  vereador  que  cria  lei,
vereador não executa asfalto, vereador não faz ponte, mas esse ano
vai acontecer aí, porque tem  muitos, tem muitos, que estão aí fora
para pegar essa cadeira aqui, ele usa das artimanhas para convencer
seu voto, depois não asfalta rua dele, “Ah, você não vale nada, não
asfaltou minha rua”, ‘Ah você não vale nada,  não fez a minha
ponte”, que vereador não faz ponte, vereador não executa trabalho
de terraplanagem, nem faz asfalto, quem faz é a prefeitura, quem
executa é a prefeitura, e tem que estar no orçamento, tem que ter
licitação, tem que passar pelo Tribunal de Contas, não é chegar na
sua porta  e bater palmas e você fala: “Mas preciso  de um asfalto
aqui”, “Eu vou fazer,  eu vou fazer  o asfalto,  pode  deixar  comigo,
vota em mim”, isso é ‘conversa para boi dormir’. Então esse ano é o
ano das promessas, o ano do cara vai tentar chegar aqui a qualquer
custo, fica atento, leitor, sei que você já estão abusado com política,
mas sei que ninguém vive sem política,  enquanto existir
democracia, vai  existir política. Porque eu vejo várias pessoas
dizendo “Eu não vou votar,  eu não vou fazer  isso”, mas existe a
democracia, enquanto existir,  vai ter  que ter  os políticos, “Ah, mas
tem que  ter mudanças, eu vou votar no ‘beltrano’, vou votar no
‘ciclano’”, vote, vote que vai mudar com certeza. Então esse ano, eu
quero deixar bem claro aos eleitores de Cacoal, é o ano das
promessas, onde  não chove,  eles vão fazer  chover.  Secretário, eu
quero encaminhar  ofício aqui, aproveitar Vossa Senhoria está
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presente aqui, para que use os novecentos cinquenta e quatro mil,
em conjunto  do FHITA com a secretaria  de Obras,  e que possa
comprar aqueles  tubos de metal, para estar atendendo  a nossa
cidade, secretário, e com certeza  o senhor  vai olhar  carinho  para
esse ofício e vai estar  junto  com  FHITA,  pegando esse recurso,  e
comprando esses tubos de metais, porque a manilha demora muito
para fazer, dá muito trabalho,  os tubos  já vêm prontos,  quando
estoura uma galeria,  já vai lá e coloca.  Eu tenho  certeza  que o
senhor olhará com carinho,  em conjunto  com o FHITA  2016,
novecentos e cinquenta  e quatro  mil, e adquirir  esses tubos de
metal, que vai ser de grande valia para o município de Cacoal.  Eu
tenho certeza que o senhor tgem feito um excelente trabalho, como
é o excelente trabalho que o senhor tem feito de limpeza, a gente
nunca tinha visto as limpezas onde o morador tira todos os materiais
e a prefeitura  recolhe,  é a iniciativa  do senhor  da secretaria  de
Obras, dos funcionários da secretaria de Obras, todos em conjunto e
tem feito esse trabalho  tão brilhante,  tão bonito  e tão lindo.  Os
moradores, eu passei num bairro ai, onde o cronograma é dia trinta,
e já estão amontoando todos os materiais ali, os entulhos, em frente
as suas casas para estar pegando. Então, secretário, quero
parabenizar a sua atitude, parabenizar a secretaria de Obras, é um
conjunto ali, não trabalha se não for um conjunto, entre o secretário
que entra numa secretaria e que não, primeiro, primeiramente, ele
não conquista o servidor, você pode ter certeza que o  trabalho não
sairá, o trabalho só sai quando o secretário chega com humildade, e
pega a secretaria em conjunto com os funcionários e fazem a coisa
acontecer, e não chega com o nariz empinado, porque tem alguns
secretarias que  alguém assume,  ele já chega  pensando  que  ele é
dono das máquinas, pensando que é dono   do patrimônio público,
mandando e desmandando,  não é assim,  e o senhor  tem feito a
diferença, porque  eu converso  com  funcionários e eles têm falado
comigo, tem ficado satisfeito, com o senhor na secretaria de Obras,
porque tem feito um trabalho  com dedicação. Tem aqueles  não
gostam, isso aí é normal, isso aí é normal, será que uma cidade que
nem Cacoal, só vai ter santo, não vai ter judas, tem muitos judas aí,
meu irmão, tem muitos, não é pouco não. Então isso aí, nós temos
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que saber  lidar  com isso, lidar  com aqueles  que  sabem  que  está
fazendo um trabalho com aquilo que tem, com aquele material que
tem, com aquela máquina que tem, o recurso que tem, e saber lidar
também com  os críticos, os críticos, e saber  lhe  dar  com a pedra,
porque é muito  bom  quando você é a pedra,  agora  quando você
vira vidro, a coisa muda, porque aí, meu amigo, a pedra lançada no
vidro é só para quebrar a o vidro, tem um monte aí, tem um monte
aí que abre a boca e nunca contribuiu com nada em Cacoal, você vê
o cara  bater  na boca,  porque  gosta  de falar,  gosta  de falar,  e a
pergunta que fala, fala, fala, você pergunta: “Aonde está o ‘prego na
barra de sabão’ em Cacoal? ” Não tem? O cara nunca  botou  um
‘prego na barra de sabão’, meu irmão, o ‘cara’, nunca contribuiu, o
cara  fala, e fala, e fala, espuma a boca, isso não, amigo meu, não
existe, nós temos que ver  aquele de verdade cacoalense, que aqui
se fixou,  que  aqui  mora,  que  tem  dedicação por  essa cidade,  que
tem que melhorar muito mais, eu não discordo, Jabá, aqueles, que
tem que  melhorar,  tem que  melhorar  e muito  mais,  mas também
tem aquele que diz está se fazendo, está construindo,  está
crescendo, esses trinta e seis  anos, e vamos muito além, e Cacoal
quando tiver setenta, oitenta anos, é uma cidade, olha, eu vou dizer
de verdade, será uma cidade a nível de Brasil para se morar, porque
hoje nós somos a melhor  cidade  do estado  de  Rondônia para  se
morar. Eu não tenho dúvida disso,  quem quiser que vai fazer suas
pesquisas aí, para vocês  verem, se Cacoal não é a melhor cidade de
morar no estado de Rondônia. Agora tem uns bocudos que acham
quem não,  problema,  agora,  eu  estou  feliz estou  contente,  tenho
vinte anos de Cacoal eu estou feliz de morar aqui e quero continuar
meu resto da vida aqui porque uma  cidade boa de se  morar, uma
cidade boa  para  você crescer  nela  e criar  seus filhos,  é aqui  que
escolhi. Então, secretário, temos que conviver com um lado que fala
a verdade, com outro lado que não fala, conviver com aqueles que
aplaudem, com aqueles que  não aplaudem,  isso é normal. Mas eu
creio que  todo  secretário que  pega  uma secretaria,  que  está num
serviço público, comece a conviver com isso, nem sempre você vai
ter todo mundo batendo palminha para você não, nem sempre, nem
sempre, isso aí em todas as esferas,  em todos os setores,  esperar
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que todo mundo  vai aplaudir  você de pé, esqueça, esqueça, tem
aquele que  nasceu para isso, para isso, tem aquele para te
massacrar, para  falar  mal,  porque  só nasceu  para  isso. Mas  eu te
parabenizo, e continue  assim, eu creio que vai chegar  no Vista
Alegre em breve,  esse  recolhimento e já estão tirando lá, e vamos
reforçar, pedir a população que tire seu entulho. Se cuide, porque o
menino falou aqui, que na televisão está anunciando, tem dezesseis
anos, Toninho  vereador,  tem dezesseis  anos  que  a televisão vem
falando dessa epidemia de dengue, chikungunya, zika vírus, é agora
que o povo se alertou para esse nome, chikungunya, zika vírus, mas
já tem dezesseis  anos,  e agora  que  o trem começou a pegar,  a
morder, começou a ferroar, que o povo está ficando com a ‘orelha
em pé’ tem muito  tempo.  Mas vamos fazer  nossa  parte,  cidadão
cacoalense, mas eu tenho certeza que vamos eliminar essa
epidemia, tudo isso que está acontecendo,  é só ter esforço da
população, ter responsabilidade.  Meu muito obrigado, senhor
presidente, meu tempo estourou, fiquem todos com Deus, que é a
melhor companhia. E parabenizar o vereador Adailton Fúria pela sua
criança que  nasceu  hoje,  desejar  felicidade pra  ele e seu filho”. O
vereador Claudemar Littig, PDT, cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, gostaria  que Vossa Excelência, a Mesa encaminhasse
ofício ao governador Confúcio Moura, estive a frente ali, com o vice
representante da Câmara Setorial do Café, nós defendemos  a
bandeira do café, e a nossa meta quando  assumimos  a Câmara
Setorial do Café, era de conseguir ali um milhão de mudas de café
para o estado de Rondônia. Mas, infelizmente, nós não conseguimos
um milhão de mudas,  mas aí, o governador  distribuiu,  agora  no
início do ano, quatrocentos  mil mudas, então assim, nós não
chegamos nossa meta, mas chegamos aí a quatrocentos mil mudas
de café, aonde  distribuiu  a todas  as associações rurais,  a qual  o
município de Cacoal,  dessas  quatrocentas  mil mudas,   ficou com
sessenta mil mudas.  Então aí, parabenizar ao governador Confúcio
Moura, e também ao Tuta Café, que é o presidente  da Câmara
Setorial do Café, que juntamente  trabalhamos  para que nós
ganhássemos essas mudas de café. Que a Mesa possa encaminhar
ofício ao governador parabenizando aí pela distribuição de mudas de
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café. Também gostaria  de agradecer  ao senador  Acir Gurgaz,  e
também ao ex-vereador  dessa  Casa,  Bruno  Trevizani,  a qual,  ele,
vereador Bruno  e eu, conseguimos  uma  emenda  de trezentos  mil
reais, Raimundo, que está sendo executado no Estádio Aglair Tonelli,
a troca e iluminação do estádio, então onde os esportistas cobraram
bastante a troca  da iluminação. Então em dois mil e dezesseis,  o
estádio Agalir  Tonelli,  vai ter iluminação nova,  graças ao senador
Acir juntamente  com vereadores  do PDT. E também agradecer  a
presença do Wagner,  assessor  do deputado  Maurão de Carvalho,
agradecer ao deputado  Maurão de Carvalho, por ter liberado
emenda de cento e vinte mil reais,  para iluminar o campo na zona
rural, então fico feliz aí, o deputado Maurão por ter destinado essa
emenda, a qual conseguimos  junto a ele, essa emenda,  já foi
assinado com o governador, já foi empenhado, foi destinado ali para
Linha 21,  vai ser executado  ali a iluminação no campo,  onde  vai
atender ali, também a Festa da Linguiça. Quero agradecer também,
tivemos agora no recesso, fazendo várias visitas em todas as
associações rurais,  a qual  eu pude acompanhar e tive o prazer  de
levar a deputada Lúcia Tereza,  lá na Associação ASPRULIN,  nessa
oportunidade, ela pode,  a Lúcia Tereza,  deputada,  pode fazer o
compromisso ali, com a comunidade  de estar destinando  uma
ambulância para atender a comunidade ali, da Linha 21, e também a
emenda para  fazer  o barracão da   sede  da  associação ASPRULIM.
Então assim agradecer  imensamente,  de coração, a deputada, por
estar nos atendendo.  Aproveitando  e falando  em ponte,  vereador
Valter, estivemos  visitando a ponte  da Linha 32, nós, desde  2013,
desde quando assumimos o mandato, é uma ponte que está caída
há mais  de  cinco  anos,  e nós ‘vem’ reivindicando e encaminhamos
ofício ao governador e deputados, e essa ponte já foi licitada no ano
passado, e até agora  não deu  início a obra.  Então encaminhamos
ofício, novamente cobrando ao governador e também aos
deputados, para que possa dar início naquela  obra, porque  os
moradores daquela região já não aguentam mais esperar a execução
daquela obra. Também gostaria de cobrar, e aproveitar a
oportunidade secretário Jabá, ali a questão da linha  Chico  Arruda,
secretário, começou o ano letivo e hoje o ônibus escolar  já não
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transitou ali naquela localidade, ali tem uma ponte, que praticamente
já tem dois anos que não passa caminhão e o ônibus escolar. Então,
Vossa Excelência já sabe, nós ganhamos a madeira, e infelizmente,
nós não temos  ainda  pessoas  suficientes  para  irem  lá serrar  essa
madeira, mas que a Vossa Excelência tenha atitude ali, para
executar aquela ponte, você já esteve comigo na localidade,
visitando, fez o compromisso  comunidade,  então esperamos  que
possa executar o mais rápido ali a ponte da Chico Arruda,
juntamente com o Travessão Schneider, caiu uma ponte também, e
ali pode ser substituída por bueiro, esperamos  também que a
secretaria de Obras  possa  executar  aquelas  pontes.  Também hoje
fiquei feliz agora, quando foi lida essa indicação, quando foi falada a
questão do MP, onde ele intercedeu juntamente com o secretario de
Educação, onde aqui nós brigamos para que não fechasse a escola
da zona  rural.  Acho,  vereador  Fúria, se fechasse a escola  da zona
rural seria aí um crime contra a zona rural, então, assim o MP e o
apoio legislativo  aqui foi importante  para que não se fechassem
estas três escolas da zona rural.  Agradecer  ao MP, que também
comprou essa brig, e aí deu seu parecer aí, para que
permanecessem as escolas da zona rural abertas ”. Em aparte  o
vereador Adailton Antunes Ferreira diz: “Temos que ser justos que lá
atrás, num passado  não muito distante,  Vossa Excelência, como
parlamentar trouxe essa debate aqui pra Casa de Leis, e nós,
juntamente com os demais  amigos vereadores,  compramos  essa
briga juntamente contigo,  para  não deixar  fechar  essas  escolas  da
zona rural, então é muito importante, e vale lembrar que é um tema
que todo ano é abordado que é o fechamento das escolas, né, e aí,
naquele momento,  o senhor  se posicionou  contrário, e trouxe  ao
nosso conhecimento  os fatores ao qual não poderia se fechar
aquelas escolas”. Continuando a palavra o vereador Caludemar Littig
diz: “Também gostaria  e aproveitar  a oportunidade  do secretário
Jabá, a questão do bairro Arco-Íris, acho que o bairro Arco-Íris
deveria ter prioridade  secretário, tem algumas  ruas interditadas,
onde também foram retirados os bloquetes das ruas. Estivemos ali
com o Mateus, acompanhando  aquelas ruas, e sumiu ali os
bloquetes. Espero que possa tomar providência a questão do bairro
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Arco Íris. Por hoje é só, senhor presidente. Desejar a todos uma feliz
semana”. O vereador Celso Adame, PDT, cumprimenta a todos e diz:
“Senhor presidente, eu gostaria de iniciar a minha fala reivindicando,
eu ouvi  aqui, vários vereadores,  pronunciar a questão do mosquito
Aedes Aegypti, só que nós temos um problema, nós temos que fazer
o dever de casa, o vereador  Fúria foi feliz quando  acrescentou
alguns lugares  que tem, está, é um ninho de procriação desse
mosquito, mas gostaria  de dar uma sugestão para Cacoal, para
nosso prefeito,  Cacoal precisa,  e outros municípios, eu já pude
acompanhar no Paraná, e em outros lugares, existem,  o secretário
de Obras é até bom que o senhor  está presente,  porque  estas
caçambas estacionárias, essas caçambas estacionárias, um caminhão
é suficiente para dar assistência para dez ou doze caçambas, essas
caçambas estacionam em alguns locais, de alguns bairros, e  ela fica
fixa, e esse caminhão, ele passa dando esse suporte, toda vez que a
caçamba está cheia de entulho, vamos deixar claro que é lixo verde,
que que é lixo verde? O lixo verde é aquele que resulta
principalmente da poda  de árvores, cascas,  folhas,  que  caem  nas
ruas, por se tratar de matérias orgânicas pode até ser utilizado para
compostagem, produção de adubos orgânicos, e até confecções de
objetos artesanais.  Essa prática em alguns  estados,  já está sendo
desenvolvida, quando  nós falamos  em entulho,  está fazendo  um
trabalho bonito, mas será que é porque chegou essa epidemia desse
mosquito que começamos a fazer, o município não tinha nem
condições de fazer esse trabalho, hoje já está fazendo. Tem
equipamentos suficientes, pá carregadeiras, caçambas, isso é muito
bom, tem que fazer mesmo, todos os anos, mas eu gostaria de dar
essa sugestão, esse caminhão com essas caçambas, eu já fiz um
levantamento, e agora vamos correr atrás, se o município tem
condições de fazer com recursos próprios, montar isso aqui, é ótimo,
se não tem,  nós vamos atrás de uma emenda parlamentar. Vamos
atrás de algum deputado estadual, federal, de algum senador, para
que consigamos para Cacoal, trazer para inovar, para que todas as
residências, ao podar uma árvore, ao retirar o entulho  do seu
quintal, ele sabe que nos próximos quinhentos ou seiscentos metros,
ele tem uma caçamba onde ele vai colocar. Até o frete que ele paga
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para tirar, desses caminhões, carroças, para levar até o lixão,
secretário, fica mais barato,  porque  ele vai levar na caçamba, e
outra coisa, nós vamos também evitar que muitas pessoas que saem
com alguns desses entulhos, e descarregam ás margens das nossas
BR, ou até próximo às margens  dos nossos rios. Então é uma
sugestão que eu quero dar e eu quero brigar muito para conseguir
trazer para Cacoal essa ideia, esse projeto, nós já estamos
trabalhando nisso, já estamos lá, vou ver se nós ‘consegue’, vamos
conseguir. Mas quero reiterar também aqui que nós temos que dar
continuidade nesta questão, ouvi do nosso amigo Toninho,  ouvi
também do nosso  vereador,  meu amigo Ferrazin,  essa  questão de
equipamentos para Cacoal, nós temos que continuar insistindo nessa
ideia, nós temos  deputados  estaduais,  federais,  senadores,  vamos
trazer tudo  aquilo  que  nós pudermos  para  Cacoal,  é interessante,
até porque desafoga. O Ferrazin disse aqui que antes dava vergonha
chegar na secretaria de Obras, hoje não, hoje você tem o prazer de
chegar lá, porque dá para executar,  hoje você vê caminhões,
máquinas novas,  à disposição. Então isso aí é muito  bom  para  o
município, nós não temos que ficar o tempo todo dizendo que não
faz por ‘A’ ou ‘B’, nós temos que equipar para cobrar, e aí sim nós
podemos cobrar.  Acredito  que esse equipamentos que virão e que
vão vir para Cacoal esse ano, vai  mudar muito o futuro dos nossos,
a tranquilidade, vai trazer aos nossos moradores dos nossos bairros,
e também para os nossos agricultores, na zona rural. Mas gostaria
de fazer aqui também, sem uma questão da iluminação pública, foi
licitado um contrato de trezentos e noventa mil reais para execução
na iluminação pública os ‘postes chamados  altos’, acima  de treze
metros, na BR-364,  e nas nossas avenidas, eu gostaria, secretário,
que o senhor  passasse,  agora  à noite, se tiver oportunidade,  na
marginal, para que o senhor possa ver que está apagado, a metade
aquela região todo dia, na entrada  da cidade  está apagada,  tem
outra parte da cidade que está apagada. Estou dizendo isso porque
essa empresa que prestou esse trabalho, ela tem obrigação de dar
assistência, a partir do momento que executou esse trabalho. Então
é interessante cobrar isso aí, até porque, assim que eu assumi aqui,
em maio,  eu fiz um comentário que  estava  fazendo essa  licitação,
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que essa iluminação pública, é muito difícil de fazer o trabalho com
qualidade, por que o que está comprometido é a parte de estrutura
da fiação que  anda  por baixo  do chão, então nunca vai conseguir
deixar aquilo ali cem por cento claro, que substitui fio, mas tem fio
ali que  está a flor, saindo  das calçadas, e por aí afora.  Então eu
gostaria que  o senhor  cobrasse  dessa  empresa  para  que  deixasse
em perfeito  estado  para  que  as coisas que  ficassem  melhor  para
nós. Eu quero falar em nome do presidente SINSEMUC, nosso amigo
Ricardo, que está aqui presente, para que nosso prefeito depois de
amanhã, vai ter uma conversa em conjunto com o nosso prefeito e
nós precisamos,  o prefeito tem um compromisso com Cacoal, e eu
não tenho dúvida que ele vai honrar,  porque  que ele tem esse
compromisso, porque que ele tem que fazer? Porque ele tem esse
compromisso? Até porque  eu questiono  quando  o prefeito  chegou
aqui, ele diz que Cacoal não deve nada, está com todas suas contas
em dia, e o Tribunal de Contas aprovou todas as contas. Ótimo, isso
é uma  maravilha,  e isso é bom  para  Cacoal,  para  o marketing da
nossa cidade,  mas vamos  aproveitar e vamos fortalecer e valorizar
os  nossos  funcionários, do nosso município, então é isso que peço,
eu acredito  sim,  que o prefeito não vai ter  problema nenhum para
resolver essa situação. Por que os nossos funcionários efetivos, ele
tem esse trabalho prestado junto ao nosso município, e eu acredito
mesmo que vai ser resolvido, um bom diálogo, e ele não vai recuar,
com certeza, Ricardo, e eu acredito muito nisso aí. Quero também,
senhor presidente,  fiz um comentário na fala do meu amigo
vereador Pedro  Ferrazin,  quando  o senador  Ivo Cassol esteve  em
Cacoal, ele fez o compromisso  para  com  aquele  nosso  projeto  da
usina de asfalto, como eu disse, e quero deixar público, para todos
que estão me ouvindo saiba, ele pediu para que fizesse ofício
solicitando uma PC, uma carregadeira e dois caminhões caçamba, e
ainda, eu fiz esse ofício, ele já deu recebido,  e nós estamos
aguardando agora,  ele confirmar  para  que  entre  no orçamento de
emenda desse ano, secretário. E eu gostaria de aproveitar também,
pra fazer mais uma  vez aqui  um pedido  junto  ao Executivo,  que
analise essa situação que  nós estamos  vivendo,  o nosso  país está
passando por uma recessão, a situação pode não ser muito boa nos
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próximos seis meses ou um ano, o que nós temos que fazer? Vamos
tomar medidas que nós possamos enxugar a máquina, e como que
enxuga uma máquina administrativa?  Nós temos que cortar da
própria carne, se precisar, mas aumentar  o preço da água e
saneamento no município, eu não concordo,  por decreto,  é lei e
pode sim fazer, mas alterar fora da realidade e dos índices que nós
temos de inflação, está errada, nós temos aumento de água de hoje
no município, de sessenta, setenta e noventa por cento. Eu tenho as
contas em mãos, as contas,  então eu posso  dizer.  Fui  lá junto  ao
SAAE, conversar  com o nosso diretor  do SAAE,  Katatal,  ele disse
algumas contas que houve engano ou  cometeu algum erro, eu não
concordo, porque se fosse uma conta, duas, ou até umas dez, tudo
bem, mas o índice de aumento que foi alterado é fora da realidade
dos nossos moradores,  por isso não concordo,  quero pedir o apoio
de todos os vereadores  dessa Casa, para que possamos  juntos
buscar alternativas para que recue nesse aumento. Porque ele acha
que dentro da legalidade, vinte e cinco por cento é normal, olha, não
concordo, onze ponto trinta e seis, onze ponto trinta e oito, que é a
nossa inflação, eu até concordo.  Então eu gostaria de mandar
recado a todos os moradores  dessa  cidade,  vamos  brigar,  vamos
buscar sim uma alternativa para reduzir esse aumento. Gostaria de
dizer aos senhores, apresentei algumas contas, eu tenho xerox, pedi
uma cópias de algumas contas, e não são poucas, eu tenho no meu
gabinete, de contas que veio exageradas, de oitenta reais para cento
e dezoito,  para  cento e vinte cinco,  de cento e vinte e cinco para
duzentos e quarenta,  tá certo?  De cinquenta  para  oitenta  e cinco
reais. Então é assustadora  a situação, nós não aguentamos  mais
criar, buscar,  na sociedade,  captação de recursos  para  manter  e
sustentar uma administração, nós temos que começar a cortar
gastos. Por isso eu quero dar mais um recado, um palpite, uma ideia
a esse Executivo, vamos unificar essas nossas secretarias, nós temos
cargos demais nas secretarias,  eu acredito  que a unificação vai
fortalecer uma  única secretaria,  e aí distribuir  os trabalhos  juntos
com todas  suas máquinas e equipamentos e as coisas  começam a
melhorar. Muito obrigado, senhor presidente,  era só isso”. O
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, passa a
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presidência da sessão para o vereador Claudemar  Littig, vice-
presidente e ocupa a tribuna onde após cumprimentar a todos, diz:
”Que Cacoal só tem a ganhar com o diálogo, sempre defendi que o
Poder Legislativo, e continuo defendendo que é um poder
independente, mas, porém harmônico, eu acho que dentro da
conversação, dentro  da boa discussão, eu acho  que  Cacoal,  sem
dúvida nenhuma,  sai beneficiado.  Muito  obrigado  e leve o nosso
abraço ao Prefeito e a todos os funcionários do município de Cacoal.
Eu gostaria de dizer aos meus colegas vereadores e a imprensa aqui
presente, dizer que o ano 2015, o Poder Legislativo, ele contribuiu e
contribuiu muito para o crescimento e desenvolvimento de Cacoal. E
vou além, nesta Casa de Leis, dentro da sua estrutura financeira ela
enxugou, com a contribuição dos colegas parlamentares,  e foi
devolvido agora no final de  2015,  aproximadamente um milhão de
reais ao Poder Executivo, dinheiro economizado do Poder
Legislativo, com grande  parcela  dos meus  colegas  vereadores.  Eu
espero, nesse  ato, vereador  Mário, representando  o prefeito,  que
ele, prefeito municipal,  saiba investir o dinheiro  que essa Casa
economizou, de verdade,  saiba  colocar  aonde  é devido,  chega  de
desperdiçar dinheiro público, com obras realmente, muitas das vezes
licitadas e não cumpridas por certas empresas, e que esse dinheiro
venha de encontro, verdadeiramente, com a necessidade do povo. É
isso que meus colegas vereadores esperam, é isso que o presidente
dessa Casa espera e deseja. Eu recebi aqui, na manhã de hoje, um
ofício circular  da secretaria de  Meio  Ambiente onde  foi distribuídos
aos meus  colegas  vereadores  e demais  secretários, onde  hoje foi
empossado o secretário Mateus, onde foi funcionário aqui do
gabinete do vereador Valter, um menino capacitado,  da área,
vereador Valter, eu desejo desde já, Mateus, todo sucesso a frente
daquela secretaria.  Eu acho  que  é da certa  forma,  é chegando  e
chegando mesmo, eu acho e sempre disse aqui, ao vereador Mário
Moreira, antes  de assumir  a secretaria  de Obras  desse  município,
não basta assumir, tem que ter autonomia, tem que ter autonomia,
tem que ter poder de mando, para realmente desempenhar o papel
de secretário, não adianta ter a caneta e não ter a tinta, não resolve
e isso o vereador Mário, vereador licenciado, sempre me posicionou,
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se for para  assumir  dessa  forma,  não assumo,  Paty, eu assumo,
porque se for para a responsabilidade é minha, eu lembro como se
fosse hoje você dizendo  isso para  mim. Espero  que V. Senhoria
esteja assumindo  dessa mesma forma, Cacoal passa por sérias
dificuldades, não quero aqui relatar todas elas, mas quero aqui pedir
a Vossa  Senhoria,  que  agora atual secretário de  Meio  Ambiente,  a
nossa cidade  está parecendo  um  ‘pasto para  boi comer,  Deus  me
livre e guarde, é mato para tudo quanto é lado. Então, espero que
você descentralize verdadeiramente o que é de sua reponsabilidade,
o que não for  de sua responsabilidade, na sua secretaria, que seja
responsável os outros departamentos,  as outras secretarias,  seja
escola, seja  creche,  todos  lá tem os seus funcionários, espero  que
você, realmente faça um bom trabalho a frente à secretaria, você e
toda sua equipe, desejo sucesso, mas que comece por isso, vamos
acabar com esse matagal, porque é uma má impressão danada as
pessoas que adentram  a cidade  de Cacoal,  quem  vem do Mato
Grosso, que vem do Rio Branco, do Acre, ao chegar onde teria que
ser um  ponto  positivo,  um ponto  bonito,  né, de entrada da  nossa
cidade, cartão postal, nós verificamos e só vimos matagal. Eu acho
que Cacoal não merece isso, o povo de Cacoal não merece isso, eu
sei das dificuldades da secretaria, e sei também do serviço prestado
pelo ex-secretário que estava na pasta, parabenizo todo o trabalho
do Cido, entendeu, à frente dessa pasta, não estou aqui para criticar
‘A’ ou ‘B’. Estou aqui apontando o que deve ser feito, e espero que
você comece  por isso, tá aí as marginais  da BR, Deus me livre
guarde, só Jesus  para  salvar,  você não consegue  mais  enxergar  o
comércio, isso é ruim para Cacoal, eu não tenho dúvida que o
prefeito lhe deu autonomia, antes de lhe empossar como secretário
de Meio Ambiente. Bom tgrabalho, sucecsso,  Deus abençoe a você
e sua secretaria,  e todos os seus funcionários, que você seja
vitorioso lá. Chico da FUNAI, mais uma vez uma alegria imensa em
revê-lo, dizer aos meus colegas vereadores, desejar a cada um dos
senhores sucesso em 2016,  nós viveremos um ano político, espero
que cada um de nós tenhamos responsabilidades aqui nesta tribuna,
espero que cada um de nós, cada dia mais respeitemos mais esse
parlamento, respeitemos  mais uns  aos outros,  eu acho  que  desta
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forma, sem dúvida nenhuma, demostraremos a nossa comunidade,
ao nosso povo, mais respeito, e sem dúvida nenhuma,  mais
trabalho, minha voz um pouco  falha, mas acho que deu para mim
passar a mensagem  e desejo a todos um bom trabalho  e conte
conosco. Um abraço a todos”. Logo após volta a ocupar a
presidência da sessão. O vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, pede que os senhores vereadores,
presidentes, vice-presidentes e membros das Comissões
Permanentes se reúnam nos dias estabelecidos  para analisar  os
projetos, para não atrapalhar a tramitação dos projetos neste Poder
Legislativo. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Sr. Presidente,  vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  após
verificar nada haver a deliberar na Ordem do Dia declara encerrada
esta sessão às 20h56min, mandando que se lavrasse esta ata, que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário
__________________


	Ata nº 01/16–CMC – 1ª Sessão Ordinária  – 15/02/2016
	Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________

